

国家安排补贴 推广节能家电

据新华社电 国务院总理温家宝16日主持召开国务院常务会议,讨论通过《国家基本公共服务体系“十二五”规划》,研究确定促进节能家电等产品消费的政策措施。

会议决定安排财政补贴265亿元,启动推广符合节能标准的空调、平板电视、电冰箱、洗衣机和热水器,推广期限暂定一年;安排22亿元支持推广节能灯和LED灯;安排60亿元支持推广1.6升及以下排量节能汽车;安排16亿元支持推广高效电机。

北斗定位导航 年底服务用户 价格不会贵过GPS

据新华社广州5月16日电 记者从16日召开的北斗年会获悉,2012年北斗卫星导航系统商业化应用将全面加速。

据中国卫星导航系统管理办公室负责人在北斗年会上透露,北斗卫星导航系统年内将再发射3颗组网卫星,年底前向亚太地区用户正式提供免费无源定位、导航、授时服务。

业内人士指出,北斗要有生命力,价格必须与GPS趋近。“北斗走向应用,最重要一条是不能增加用户负担。北斗系统是中国人自己的系统,大家使用北斗的意愿都有,但让用户真正接受,关键是在高性能产品基础上做到与GPS同样价格下,提供GPS+北斗产品,即提供多元选择却不增加一元钱的成本。”北京合众思壮科技股份有限公司北斗导航科技总经理解海中说

我国首次电视预警地震 为居民抢出40秒避险时间

本报讯 据成都商报报道,中国首次通过电视向公众发布地震预警信息5月14日在汶川实现——汶川防震减灾局通过当地电视台向公众发布了5月14日中午12点在青川县发生的1.3级地震。预警信息在地震发生后第9秒,以字幕形式在电视上发布,而地震波传到汶川约需50秒,预警为汶川居民抢出了约40秒的避险时间。

5月14日,汶川。电视上正在播放节目,突然,一排小字出现了:“温馨提示,青川县正在发生轻微地震,汶川无震感。汶川防震减灾局,成都高新减灾研究所。”

这是我国首次实现在电视上实时播出地震预警警报。成都高新减灾研究所负责人王暾介绍,汶川电视台安装了一套电视地震预警接收服务器,可以接受由成都高新减灾研究所系统所发出的预警信息。只要在汶川2万多平方公里余震地区发生地震,系统都可以发送预警信息到汶川电视台播放的各个频道当中。

渣打银行揽储出歪招 想当实习生先存50万

据新华社电 一路过关斩将拼抢宝贵的外资银行实习岗位,最后一环却遭遇“拼爹门槛”:想成功当上“实习体验生”,父母必须先存人民币50万元成为银行VIP客户。渣打银行广州分行确认,同等条件下,优先录取客户子女。

北京某大学金融专业大三学生杨惠去年11月看到渣打银行“实习体验生”项目的招聘信息。按照要求填写网络简历,二十多天后,杨惠收到了面试通知。

面试过后不久,杨惠收到了渣打银行发来的电子邮件,经过简历筛选、笔试和面试环节,来自中山大学、广东外语外贸大学等大学的7名学生获得了实习机会,另有20名学生进入渣打银行“VIP客户或其子女优先录取通道”。

据了解,成为渣打银行VIP客户的条件是到该行开立50万元定期存款户头。银行的体验生项目负责人吴昊给杨惠发来短信,说可以把条件放宽,存入10万元、定存3个月就可以。杨惠放弃了这个“天价实习生”机会。

“这是绝对的违规行为,用人单位有违职业道德。”广东省高校就业指导中心有关负责人在获悉此事后,严厉批评道。

围绕中心加强监督 强力推进新型工业化建设

(上接第一版)根据当前的形势和问题,我市下一步将按照市委、市政府“在全国找坐标、在中部求超越、在河南挑大梁”的要求,加快实施工业经济“三年倍增五年超越”计划,统筹好保增长、保态势和调结构、促转型的关系,确保上半年全市工业经济实现时间任务双过半。

在随后召开的座谈会上,人大代表们建议,今后政府及相关部门要进一步支持企业创新,加大对企业自主知识产权的保护力度;注重电子信息、软件创意产业的发展;加强对500强企业技术及企业总部基地的引进。

白红战指出,在贯彻落实市委以新型城镇化引领“三化”协调发展的决策部署中,全市各级人大代表,特别是企业界代表要发挥带头作用、引领作用。各级各部门要按照“谋划项目抓引进,引进项目抓落地,落地项目抓开工,开工项目抓推进,推进项目抓竣工,竣工项目抓投产”的工作思路,加强监督,搭好平台,搞好服务。市人大常委会要加强依法对国家方针政策、市委市政府扶持工业发展的相关政策是否落实到位等情况的监督,为企业的发展创造良好环境,强力推进我市新型工业化建设。

市人大常委会秘书长范强参加视察。

小知识链接:

南海伏季休渔制度自1999年起实施。2008年之前,休渔时间为每年的6月1日12时至8月1日12时;自2009年开始,南海伏季休渔期延长半个月,休渔时间更改为5月16日12时至8月1日12时。

据新华社广州5月16日电 5月16日中午12时起,我国南海绝大部分海域正式进入一年一度、为期两个半月的伏季休渔期。黄岩岛海域也属于此次休渔制度的控制范围。其间,中国渔政和海监船将继续进行巡逻和执法活动。对于黄岩岛当前事态,中方15日重申将致力于通过外交协商解决。

根据《农业部南海区渔政局关于2012年南海海域伏季休渔的通告》要求,2012年南海休渔政策与去年相同,休渔范围为在北纬12度以北至“粤闽海域交界线”的中华人民共和国管辖的南海海域(含北部湾),除单层刺网和钓具外,禁止其他作业类型生产。

该通告表示,休渔期间,凡违反休渔规定进行捕捞的,没收渔获物和违法所得,处五万元以下的罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,可以没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

为加强休渔期间相关海域的管理,保护符合要求获许作业渔民群众生命财产安全,打击外国侵权行为,农业部南海区渔政局5月15日已派出两艘渔政公务船开赴南海中南部的部分海域进行例行的巡逻执法。

据介绍,针对在往年休渔期间,外方部分渔船私自进入我国海域进行偷捕、侵渔等的违法行为,我渔政部门将依法依规,组织力量对其进行专项打击。

南海昨起进入休渔期

外国渔船一旦偷捕 依法依规专项打击



5月16日,在钦州犀牛脚镇渔港码头,在近海作业的小渔船开始陆续靠岸进入休渔期。新华社发

国务委员戴秉国: 谦虚谨慎不等于容忍他国欺负

本报讯 据央视报道,黄岩岛事件目前已持续一个多月,中方在此期间多次表明严正立场。国务委员戴秉国15日在中国人民对外友好协会第

十届全国理事会会议的致辞中表示,“块头大”又处于快速发展中的中国,在处理与外部世界关系时,要保持谦虚谨慎不能傲慢,但谦虚谨慎也不等

于容忍他国欺负,如菲律宾。

戴秉国指出,21世纪同过去相比发生了巨大变化。这是一个各国相互依存、利益交流越来越深刻广泛的地球村时代。中国也越来越离不开世界,称霸之路更不能走,我们还是继续坚定不移地走和平发展道路,同世界各国真正做到政治上相互尊重、经济上互利共赢、文化上相互交流借鉴。

日本打冲之鸟礁主意 未获联合国认可

据新华社北京5月16日电 外交部发言人洪磊16日在此间表示,大陆架界限委员会对于日本划界案涉冲之鸟礁问题的处理公正合理,符合国际法,维护了国际社会的整体利益,中方对此表示欢迎。

有记者问:日前,大陆架界限委员会公布了委员会对日本外大陆架划界案涉冲之鸟礁问题的处理结果。此前,日本媒体曾援引日本外务省发布的消息称,委员会认可日本31万平方公里的外大陆架主张,包括“冲之鸟岛”以北的四国海盆区块;中方认为是“岩礁”的“冲之鸟岛”也被列为划定大陆架的定点之一,可见其已被认定为“岛”。中方对此有何评论?

洪磊说,日方提及委员会认可了位于冲之鸟礁以北的四国海盆区块,但事实上该区块是基于日本其他陆地领土的外大陆架,与冲之鸟礁无关。

洪磊表示,日本向委员会提出外大陆架划界案后,中国和韩国多次照会联合国秘书长,强调根据国际法,不适合人类居住的冲之鸟礁不应有专属经济区和大陆架,要求委员会不认可日本依据冲之鸟礁主张的外大陆架。许多国家也对日方涉冲之鸟礁非法主张提出异议。委员会对于日本划界案涉冲之鸟礁问题的处理公正合理,符合国际法,中方对此表示欢迎。

基辛格乘飞机安检遭扣 不怒反赞安保尽职尽责

据新华社电 美国前国务卿亨利·基辛格在国内乘坐飞机出行时,又一次被机场安检人员扣下。不过,他并不为此光火,相反称赞对方“专业”。

这名88岁诺贝尔和平奖得主本月12日在纽约拉瓜迪亚机场过安检通道时被扣下,接受进一步安全检查后获得放行,没有耽误飞往多伦多的航班。不过多家美国媒体报道此事。

基辛格15日发布一份声明专门就此事澄清。他说,对他而言,在机场被扣留“不是什么不寻常的事”,因为他的脚上装有支撑用的医疗支架,一时间难以脱鞋配合安检。

不仅没有抱怨,基辛格褒扬运输安全委员会的这些安检人员,在执行安全检查这项“重要任务”时“专业且有礼貌”。

对话多了,对抗没了 “薪情”好了,矛盾少了

(上接第一版)企业管理层已经深深感到工会组织对于处理好职工与企业的劳动关系矛盾的巨大作用。

在郑州,越来越多的非公企业、外资企业在认识到和谐劳动关系能有力助推企业发展后,纷纷要求组建工会。

“过去园区里的外企建工会要上级工会敦促,而现在都是主动要求建工会。”郑州新区党工委负责人说,随着新经济组织、新社会组织的不断出现,“工人”的内涵在扩大,“会员”的概念在延伸,维权的意识显著增强,外资企业、私营企业工人,大量流动的农民工,都成为郑州工会的“新鲜血液”;专业市场工会、楼宇工会等新型工会组织也应运而生,全市工会会员达到158万人。

“工人的‘薪情’和心情好了,矛盾自然就少了。”郑州市劳动部门负责人说,过去面对屡屡发生的劳资纠纷,有限的人手往往疲于应付。现在新的劳资对话机制,大大减轻了政府的压力。

“郑州是推动和谐劳动关系建设的实践者,也是受益者。”郑州市人大常委会副主任、市总工会主席李元法说,正是郑州市委、市政府的大力支持,各级工会的有力推动和企业的自觉配合,综合运用经济、行政、法律等手段推动和谐劳动关系发展,才带来了职工、企业双赢的局面。今年春节后,郑州市结合全总“面对面、心贴心、实打实服务职工在基层”活动要求,迅速启动了工会干部进企业活动,通过一场场促膝恳谈,第一时间向市委市政府呈现最详细最真实的职工民情记录,使得职工反映的问题得到有效解决。

“一线工人走到了前台,和老板协商共决每一道工序的工价”

郑州长城机械制造有限公司是一家民营企业,由工会连续两年多来搭建的劳资协商对话平台,使得这家企业职工工资总额年均增长16.6%。随之而来的是,技工“留不住”的问题迎刃而解,今年公司在新产品的生产及销售方面分别比上年同期增长100%和50%以上。

普通职工与企业老总坐在同一张谈判桌前,为劳动所得及权益与资方唇枪舌剑,双方互相妥协、达成协议——类似这样的场景,在郑州越来越多地出现。从机械制造业到文化创意产业,从个体户到世界500强,从普通工人到白领……郑州通过谈判定工资的职工和行业越来越多,覆盖范围越来越广。

按照郑州市委、市政府的要求,各地必须把建立工资集体协商制度作为构建和谐劳动关系的重要抓手,将民生目标、为民办实事工程等项目纳入到政府绩效考核之中,每年初由政府与市直各相关单位、各县区签订目标责任书,年底进行总结考核表彰。

在登封煤炭行业,如火如荼的工资集体协商,以行业为“枢纽”覆盖中小企业,最终在薪资指导小组的协调下达成协议;井下人工工资平均4000元,井上人工工资平均2500元,较去年上涨了1000元左右,共有5万多煤矿职工从中受益。

在新密服装产业园区,区域类工资协商使得像“缝制一条裤子多少工钱”、“给衬衫上几个领子多少工钱”这类以前由老板一个人说了算的工价,逐步被精准化的工价协商取代。“一线工人走到了前台,和老板协商共决每一道工序的工价。”

实际上,郑州的一线劳动者可以“做主”的地方越来越多。在郑州铁路局,职工每年为企业发展提交1万余条合理化建议,内容涵盖安全生产、节能降耗、提高质量、缩短流程、挖潜增效、拓展市场等方面。

截至目前,郑州市各级政府、工会已先后投入专项经费1200万元,通过“一把手工程”、评优评先、队伍建设、企业职工多方参与等措施,使该市近7万家企业的120万名职工尝到了工资集体协商的“甜头”,职工平均工资增长15%,年工资增长绝对值接近100亿元。



赴德飞机遭雷击 就职巡游被淋透

法总统上任伊始「走背运」

法国总统奥朗德15日宣誓就职,随后前往德国会见德国总理默克尔。奥朗德任职头一天,天公着实不作美:先是大雨急降,浇透前往爱丽舍宫的奥朗德;

曲折行

奥朗德15日就任总统,成为1995年以来第一位社会党人总统。他乘坐敞篷轿车,在首都巴黎参加就职前巡游活动。时不凑巧,夏日大雨先给这名新总统泼了一身水。

在爱丽舍宫院内,奥朗德穿着湿透的西服,开玩笑地告诉媒体记者,自己不怕淋雨,更不怕别的什么。

完成就职仪式后,奥朗德乘坐专机前往德国,开启就任以来首次外出访问。然而,专机升空后遭闪电“招呼”。法新社形容,这样的概率只有百万分之一。飞机不得已返航降落,奥朗德行程就此耽搁。

一些法国官员说,奥朗德不得不换乘另外一架飞机,再次起飞。

数小时后,在德国首都柏林,奥朗德姗姗来迟。两小时前,柏林的天空还阳光明媚,此时却下起毛毛雨。

默克尔等着奥朗德,两人一起雨

中检阅仪仗队。奥朗德24小时内第二次挨淋,又一次换下西服。

略紧张

对首次“奥默会”,外界予以高度关注。奥朗德主张以增加支出、促进增长的方式引领欧洲摆脱债务危机,默克尔却支持勒紧裤带、紧缩财政理念。

15日当天,默克尔微笑着迎接完奥朗德后,一直不时微笑,状态相当放松。然而,奥朗德的面部表情却看似僵硬,只是偶尔挤出个笑容。

当法德两国国歌奏响,默克尔双手低

而后闪电惊现,击中赴德国的总统专机,法新社形容,这样的概率只有百万分之一。飞机不得已返航降落,奥朗德行程就此耽搁;远在柏林,晴朗天空也“变了脸”,下起毛毛雨……

垂交叉,放于身前,一如惯常;奥朗德则近乎立正。检阅仪仗队时,奥朗德又似乎过于“从容”,令默克尔不得不“暗示”他加快脚步,弥补因闪电而延误的时间。

媒体记者对奥默间不默契并不意外,毕竟两人仅会面60分钟就一同出现在新闻发布会上(如图)。在奥朗德之前,人们也一度不看好默克尔与萨科齐的配合。

默克尔务实,萨科齐却高调,不过,两人在政债危机中看对眼,力推财政纪律,要求重债国紧缩。

相比萨科齐,奥朗德务实,缺少个人魅力,这点与默克尔颇为相似。路透社说,奥朗德反对紧缩,但承诺削减总统薪资30%,这一举措或许赢得默克尔认可。而在应对债务危机上,两人如果合作让步,今后摩擦未必频繁。

据新华社电